

2024年11月18日 星期一  
农历甲辰年 十月十八 今日4版 第17814号  
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

## 习近平致信祝贺“梦想”号大洋钻探船建成入列强调加强海洋科技创新拓展国际海洋合作 为推进中国式现代化推动构建人类命运共同体作出更大贡献

新华社广州11月17日电 我国自主设计建造的首艘大洋钻探船“梦想”号17日在广州正式入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出，“梦想”号海试成功并正式入列，标志着我国在深海进入、深海探测、深海开发上迈出了重要

一步，是建设海洋强国、科技强国取得的又一重大成果。你们发挥新型举国体制优势，发扬开拓创新、团结协作、攻坚克难、勇攀高峰的精神，攻克了多项世界级技术难题，充分展现了新时代中国科技人员的自信自强和使命担当。

习近平强调，希望你们再接再厉，用好这一重大科技装置，加强海洋科技创

新，拓展国际海洋合作，为推进中国式现代化、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

“梦想”号入列活动17日在广州举行。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰出席活动，宣读习近平的贺信，宣布“梦想”号正式入列并讲话。

下转2版②

www.csweb.com 晚报热线 82220000

## 习近平出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并发表重要讲话 推动构建亚太命运共同体 努力开创亚太发展新时代

中国将担任亚太经合组织2026年东道主，期待同各方一道深化亚太合作，造福亚太人民



当地时间11月16日上午，亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄

新华社利马11月16日电（记者 倪四义 姜岩）当地时间11月16日上午，亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。

习近平抵达会场时，受到博鲁阿尔特

总统热情迎接。

习近平在讲话中指出，几十年来，亚太经合组织带动亚太地区实现大发展、大繁荣、大融通，助推亚太成为全球经济最具活力板块和主要增长引擎。当前，世界百年变局加速演进，亚太合作也面临地缘政治、单边主义和保护主义上升等挑战。

站在历史的十字路口，亚太各国要团结协作，勇于担当，推动构建亚太命运共同体，努力开创亚太发展新时代。

习近平提出三点建议：

一是构建开放融通的亚太合作格局。坚持多边主义和开放型经济大方向，坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易

体制，着力推进区域经济一体化和互联互通，维护产业链供应链稳定通畅。今天，我们将通过亚太自贸区建设新的指导文件，相信将为推动亚太开放型经济发展注入新动力。中国坚持以开放促改革，主动对接国际高标准经贸规则，积极扩大自主开放，愿同有关各方探索商谈数字和绿色领

域贸易协定，持续扩大面向全球的高标准自由贸易区网络。

二是培育绿色创新的亚太增长动能。要抓住新一轮科技革命和产业变革机遇，在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作，营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态，推动亚太地区实

现生产力跃升。坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展，推动数字化绿色化协同转型，塑造亚太发展新动能新优势。中国正在因地制宜发展新质生产力，深化同各方绿色创新合作，将发布《全球数据跨境流动合作倡议》，

下转2版① 讲话全文见2版

## 习近平同美国总统拜登在利马举行会晤 拉长合作清单，做大合作蛋糕，实现合作共赢

### 中美关系几条经验启示

- 一是要有正确的战略认知
- 二是要言必信、行必果
- 三是要平等相待
- 四是不能挑战红线、底线
- 五是要多搞对话和合作
- 六是要回应人民期待
- 七是要展现大国担当

### 习近平同美国总统拜登在利马举行会晤

## 拉长合作清单，做大合作蛋糕，实现合作共赢

新华社利马11月16日电（记者 韩墨 杨依军）当地时间11月16日下午，国家主席习近平在利马同美国总统拜登举行会晤。

习近平指出，过去4年，中美关系虽然历经跌宕起伏，但也开展了对话和合作，总体实现了稳定。我们指导双方团队通过磋商确定了中美关系的一些指导原则，共同推动两国对话和合作重回正轨，恢复和新建了20多个沟通机制，在外交、安全、经贸、财政、金融、军队、禁毒、执法、农业、气候变化、人文等领域取得了积极成果。

过去4年的经验值得总结、启示需要记取，我认为至少有以下几条。

一是要有正确的战略认知。“修昔底德陷阱”不是历史的宿命，“新冷战”打不得也打不赢，对华遏制不明智、不可取，更不会得逞。

二是要言必信、行必果。人无信不立。中方都是说到做到，但如果美方总是说一套、做一套，对美国的形象很不利，也损害双方互信。

三是要平等相待。中美两个大国交往，任何一方都不能按照自己的意愿改造对方，也不能从所谓“实力地位”出发压制对方，更不能为保持本国的领先地位而剥夺对方正当发展权利。

四是不能挑战红线、底线。中美是两个大国，难免有些矛盾分歧，但不能损害彼此核心利益，更不能搞冲突对抗。一个中国原则和中美三个联合公报是双边关系的政治基础，必须恪守。台湾问题、民主人权、道路制度、发展权利是中方的4条红线，不容挑战。这些是中美关系最重要的防护栏和安全网。

五是要多搞对话和合作。在当前形势下，中美两国共同利益不是减少了，而是更多了。不管是在经贸、农业、禁毒、执法、公共卫生等领域，

下转2版③

## 沈晓明参观第二十五届中部农博会 深化市场化办展方向 更好服务农业产业现代化

长沙晚报11月17日讯（湖南日报全媒体记者 刘燕娟）17日上午，省委书记沈晓明来到长沙国际会展中心，参观第二十五届中国中部（湖南）农业博览会。他强调，要深入贯彻落实党的二十大精神以及习近平总书记关于“三农”工作重要论述精神，深化市场化办展方向，进一步提升

办展能力和服务水平，更好服务农业产业现代化。

上午9时许，农博会展厅内人头攒动，各种农产品琳琅满目。本届农博会设立了6个展馆，吸引了马来西亚、俄罗斯、巴西等15个国家和国内22个省份参展。沈晓明先后参观了省际交流馆、国际交流网红产

品馆、湖南特色美食馆、果蔬冷链馆、品牌农业馆和产业馆，与参展单位负责人交流，详细了解展销情况。他指出，要充分发挥农博会的窗口作用，支持更多“湘字号”农产品走出去，把更多“名特优新”农产品引进来，让群众更好享受现代农业发展成果。要深化市场化办展方向，提升市场化

办展能力，更多依靠服务质量集聚效应吸引客商参展，更好服务农业产业现代化。要严格市场监管，加强诚信体系建设，依法打击假冒伪劣行为，确保食品安全、货真价实，切实维护展会的良好形象和参展商、消费者的合法权益。

省领导吴桂英、张迎春、秦国文参加。

## 习近平在巴西媒体发表署名文章 万里交好共命运 携手扬帆正当时

2版

### 暮坪湘江特大桥东引桥主体完工

长沙重点交通项目抢工期、赶进度，全力以赴完成全年目标任务

●长沙晚报全媒体记者 彭放 通讯员 徐坤

经济发展，交通先行。当前正值工程建设项目施工黄金期，长沙在建公路、桥梁、铁路、机场等项目施工现场一派繁忙景象，多个重点交通项目迎来重要节点。项目建设单位纷纷抓住有利条件，在保质量、保安全的前提下，抢工期、赶进度，全力以赴完成全年目标任务，确保项目如期建成交付使用。

暮坪湘江特大桥项目整体完成率已超90%

近日，暮坪湘江特大桥东引桥工程顺利完成最后一榀箱梁架设，标志着东引桥主体工程施工圆满收官，为暮坪湘江特大桥早日建成通车打下了坚实基础。记者了解到，暮坪湘江特大桥项目整体完成率已超90%，建设者正铆

足劲，全力冲刺年底主桥合龙目标。暮坪湘江特大桥东引桥工程位于长沙南部融城片区，工程总长1880米，需架设620榀箱梁，是S326浏阳澄潭江至宁乡沙田公路工程（长沙市南横线）过江通道的重要一环。

暮坪湘江特大桥连接河东城南片区与河西大王山片区，是推动长株潭一体化发展的重点项目，建成后大桥东西两岸的市民过河时无需绕行至湘府路大桥，通行时间可由原来的50分钟左右缩短到5至10分钟。

下转2版④

发扬拼搏精神  
决战决胜全年  
长沙四季常青冲刺攻坚提质提效